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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 6471/18.07.2022 Ερώτηση. 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής

της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ κ. Δημήτριος Μπιάγκης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Τα  ζητήματα  ακτοπλοϊκής  σύνδεσης  της  Κάσου  εκφεύγουν  των  ρυθμιστικών

αρμοδιοτήτων  του  Υπουργείου  Τουρισμού.  Ωστόσο,  η  στήριξη  όλων  των  επιμέρους

τουριστικών προορισμών της χώρας αποτελεί άμεση προτεραιότητα του Υπουργείου.

Ειδικότερα, με στόχο την διαρκή στήριξη του τουριστικού κλάδου σε όλη τη χώρα,

το Υπουργείο Τουρισμού σχεδίασε και υλοποιεί  νέο πρόγραμμα  «Τουρισμός για Όλους

2022» για την ενίσχυση της ζήτησης του εγχώριου τουρισμού, μέσω επιδότησης υπηρεσιών

διαμονής για την πραγματοποίηση διακοπών εντός της ελληνικής επικράτειας. Πρόκειται

για αναβάθμιση του αντίστοιχου προγράμματος που υλοποιήθηκε τα προηγούμενα έτη, το

οποίο αναμένεται να ενισχύσει την εγχώρια τουριστική κίνηση καθ’ όλη τη διάρκεια του

έτους και σε όλη τη χώρα.

Ο  αρχικός  προϋπολογισμός  του  νέου  ψηφιακού  προγράμματος  «Τουρισμός  για

Όλους 2022» ανερχόταν στα 31 εκατ. ευρώ και ήδη έχει προβλεφθεί ο διπλασιασμός του με

την προσθήκη άλλων 30 εκ ευρώ, ενώ έχει εξασφαλιστεί η επέκταση του προγράμματος για

τα επόμενα τρία χρόνια, δηλαδή έως το 2025. Μέσω του νέου Προγράμματος χορηγείται

οικονομική διευκόλυνση ύψους 150,00€ σε φυσικά πρόσωπα που πληρούν τις αναγκαίες

προϋποθέσεις,  κατόπιν ηλεκτρονικής αίτησης και επιλογής μέσω κλήρωσης.  Ειδικώς για

ΑΜΕΑ που κληρώνονται ως δικαιούχοι καθώς και για κληρωθέντες δικαιούχους με τέκνα

ΑΜΕΑ, η οικονομική ενίσχυση ανέρχεται σε 200€. Η παραπάνω οικονομική διευκόλυνση

πιστώνεται στο δικαιούχο σε μορφή άυλης ψηφιακής χρεωστικής κάρτας (Τουρισμός για

όλους  Pass),  που  εκδίδεται  ειδικά  για  τον  σκοπό  αυτό  από  πιστωτικό  ίδρυμα  ή

χρηματοπιστωτικό οργανισμό που συμμετέχει στο Πρόγραμμα. Η άυλη ψηφιακή χρεωστική

κάρτα θα έχει  διάρκεια ισχύος έως 30.06.2023.  Το πρόγραμμα είναι  ανοιχτό σε όλα τα

καταλύματα της επικράτειας, τα οποία άμεσα θα λαμβάνουν το ποσό της επιδότησης μέσω

των  πιστωτικών  ιδρυμάτων  ή  χρηματοπιστωτικών  οργανισμών  χωρίς  την  υποβολή

δικαιολογητικών.
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Οι  αιτήσεις  για  τον  α’  κύκλο  του  προγράμματος  υποβλήθηκαν  μέσω  ειδικής

εφαρμογής από 16.07.2022 έως και  21.07.2022 και  ανήλθαν  συνολικά  σε  1.236.431.  Ο

Οριστικός Πίνακας των πρώτων 200.000 Δικαιούχων διαμορφώθηκε κατόπιν ηλεκτρονικής

κλήρωσης  και  έχει  αναρτηθεί  στον  ιστότοπο  του  Υπουργείου  Τουρισμού

www.mintour.gov.gr.  και  στον  ιστότοπο  του  Φορέα  Υλοποίησης  www.ktpae.gr.  Με  νέα

κλήρωση που θα πραγματοποιηθεί τον Σεπτέμβριο 2022 θα αναδειχθούν επιπλέον 200.000

δικαιούχοι, οι οποίοι θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν τις άυλες ψηφιακές κάρτες τους έως

και τον Ιούνιο του 2023.

Επιπρόσθετα,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  αναγνωρίζει  ότι  αρκετοί  εσωτερικοί

προορισμοί της χώρας αντιμετωπίζουν σύνθετες προκλήσεις με οικονομικές, κοινωνικές και

περιβαλλοντικές  επιπλοκές  που  απαιτούν  τη  συνεργασία  των  αρχών  σε  τοπικό,

περιφερειακό  και  κεντρικό  επίπεδο.  Για  το  λόγο  αυτόν,  το  Υπουργείο  Τουρισμού

θεσμοθέτησε με το ν. 4875/2021 (Α’ 250) ένα σύγχρονο πλαίσιο διακυβέρνησης για την

αποδοτική  και  αποτελεσματική  διαχείριση  των  επιμέρους  προορισμών  της  χώρας,

προβλέποντας την  δυνατότητα σύστασης και  λειτουργίας  Οργανισμών Διαχείρισης  και

Προώθησης  Προορισμών  (Destination Management and Marketing Organizations –Destination  Management  and  Marketing  Organizations  –

DMMOs).  Το εν λόγω πλαίσιο στοχεύει να διευκολύνει  την διαμόρφωση και  προσφορά

ποιοτικού,  διαφοροποιημένου  και  βιώσιμου  τουριστικού  προϊόντος,  αλλά  και  τον

ολοκληρωμένο σχεδιασμό και υλοποίηση μακροπρόθεσμης τουριστικής στρατηγικής στους

προορισμούς.  Η  σημασία  σύστασης  και  λειτουργίας  Οργανισμών  Διαχείρισης  και

Προώθησης  Προορισμών  και  Παρατηρητηρίων  Βιώσιμης  Τουριστικής  Ανάπτυξης  έχει

αποτυπωθεί  και  στο  Έργο  «Διαχείριση  Προορισμών»  (Subproject  1  της  Δράσης  16931

«Τουριστική Ανάπτυξη»), συνολικού προϋπολογισμού 18.451.200 €, το οποίο έχει ενταχθεί

στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ειδικότερα, το φυσικό αντικείμενο του έργου

περιλαμβάνει  α)  την  χρηματοδότηση  των  αναγκαίων  μελετών  για  την  σύσταση  και

λειτουργία πιλοτικών Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών (Destination

Management and Marketing Organizations – DMMOs) και β) την χρηματοδότηση σύστασης

και  λειτουργίας  Παρατηρητηρίου  Βιώσιμης  Τουριστικής  Ανάπτυξης  σε  κάθε  πιλοτικό

DMMO.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Κωστοπούλου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
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